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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

fonctionnement
Question écrite n° 20828

Texte de la question

Mme Marie-Françoise Pérol-Dumont attire l'attention de Mme la ministre déléguée chargée de l'enseignement
scolaire sur le risque que constitue la prise en compte exclusive du nombre d'élèves comme critère d'attribution
des postes de personnels ATOS dans les établissements scolaires. En effet bien que le nombre de ces
personnels ait été globalement en hausse pour les rentrées 1997 et 1998 et qu'il convienne de saluer cet effort,
certains établissements se voient supprimer des postes alors que les surfaces à entretenir restent les mêmes et
que les collectivités territoriales de tutelles font de gros efforts en ce qui concerne les bâtiments et leur
environnement (dans le cadre des compétences que leur ont transférées les lois de décentralisation). Aussi elle
lui demande s'il serait envisagable de considérer l'attribution du nombre de ces postes en ne s'attachant pas au
seul critère restrictif du nombre d'élèves.

Texte de la réponse

Au plan national, la répartition des emplois de personnels administratifs, techniques, ouvriers, de service, de
santé et sociaux (ATOS), ouverts au budget de l'éducation nationale a eu pour objectif, d'une part, d'améliorer
l'encadrement dans les académies sous-dotées par rapport à leurs charges et, d'autre part, de contribuer à une
meilleure prise en charge des élèves scolarisés dans des secteurs défavorisés ou confrontés à des
phénomènes de violence. Dans cette même perspective, des mesures de rééquilibrage interne des dotations
académiques, prenant effet à la rentrée 1998, ont été décidées : ainsi, 143 emplois de personnels administratifs,
ouvriers et de service, prélevés dans dix académies situées en tête du classement de l'ensemble des
académies au regard de leurs charges et de leurs moyens, ont été réimplantés dans des académies moins
favorisées. Ce classement, actualisé chaque année lors de la rentré scolaire, n'est pas établi au protata des
seuls effectifs d'élèves, mais prend également en compte le nombre des établissements, ainsi que divers
paramètres et indicateurs, tels que le nombre d'internes et de demi-pensionnaires, les perspectives
démographiques, le poids des petits établissements et de la ruralité, et la charge supplémentaire que représente
au sein d'une académie le nombre d'élèves scolarisés en zones d'éducation prioritaires ou dans des
établissements sensibles. Conformément aux règles de déconcentration, il appartient aux recteurs d'assurer la
ventilation interne des moyens qui leur sont globalement délégués, selon les priorités définies localement, en
concertation avec les inspecteurs d'académie, directeurs des services départementaux de l'éducation nationale,
et après consultation des instances paritaires compétentes. S'agissant de l'entretien des locaux scolaires, la
politique menée depuis plusieurs années par l'éducation nationale en vue de favoriser la création sur l'ensemble
du territoire d'équipes mobiles d'ouvriers professionnels (EMOP) et de services mutualisés, a précisément pour
but d'accompagner l'effort réalisé par les collectivités territoriales au plan des constructions, en confiant les
travaux de maintenance des bâtiments à des agents de l'Etat, particulièrement qualifiés et compétents, grâce
aux actions de formation engagées à l'échelon académique.
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